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(Aufgabengruppe)
Bs sind a._ﬂ;g.Aufga.ben dieaeser‘ Aufgabengruppe zu bearbeiten!

Fﬁr jede der 5 Aufgaben werden ma.xmla.l 6 lekte vergeben die hochste errelchba.re Punktzahl
" betrigt somit 30 Pu.nkte

~ Aufgabe 1: :
Berechnen Sie die folgenden Integrale, wobei ¥(t) = 26 mit ¢ € [0 27r]
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Aufgabe 2:" Sei f(2) :nﬁ%ﬁ, firr alle s € C
a) Bestimmen Sie die Taylorrelhenentwicklung nfin{zeC:z] <1}

- b} Bestimmen Sie die Laurentreihenentwicklyng von f in {z € C:1 < |2| < 2}.

. ¢) Bestimmen Sie die Laurentrelhenentm von f in {z eC: |2] > 2}

d) Zwei reelle Zahlen a # b erfiillen 1 < a,b < 2. Betrachten Sie die Ellipse E = ([0, 2n]), wobei
7(t) == acos(t) +ibsin(t) mit ¢ € [0, 2x]. Berechmen Sie

lf(z ) dz

A!ggabe 3: Sei2C R”‘ oﬁ'en und sei f: Q — R" ein stetiges Vektorfeld. Fir ein p € 2 existiere
eine Losung 7 :Ja, co[—+ Q der Differentislgleichung &’ = f(z) mit ]Jmt._;m’f(t) = p Man zeige,
dass da.n.n p eine Ruhelage sein muss (d b. f(p) =0).

" Aufgabe 4: Seiv: R"\{O} — R" ein Vektorfeld mit der. Elgenschaft dasg fiir jedes z € R™\ {0}
der V%&or v(z) auf z senkrecht steht (fiir das Standard-Skalarprodukt in R“)

a) Man zeige, dass eine stetig differenzierbare Funktion E : R* \ {0} = R, fur dle E(z) in allen
- Punkten z € R" \ {0} nur von der Norm von z abhéngt, ein erstes Integral der Differential-
gleichung ' =v(z) ist. (Das heift, die Ableitung von E verschmndet langs des, Vekt;orfeldes
v; also dE(z)(v(x)) = 0.)
b) Welche Konsequenzen hat die Aussage in (a.) fiir dle Phasenkurven der D:ﬁ'erentlalglmchung
' =v(z)?

- Fortsetzung nichste Seite!
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Aufgabe 5: Gegebeﬁ sel.die Matrix |

1 -1 1
A=11 -1 0
1 0 —1

- Man bestimme ein P\J.ndamenfé.léysfem des homogenen Diﬂ‘erentialgleichungssjrstéms 7 = Az,



